

■本报首席记者 唐闻佳

“上海医疗”正逐步走向亚洲前列，品牌影响力在亚洲地区持续显现！昨天闭幕的首届亚洲医院创新与发展论坛传递信息：据专家对新加坡、东京、首尔等亚洲医学发达城市的比较研究显示，上海的发展潜力和势头向好。

“上海建设亚洲医学中心城市已进入冲刺期！力争到2020年，上海的医疗服务能力和水平将基本实现与上海科技创新中心建设目标和亚洲医学中心城市定位相符合的目标。”上海市卫生健康委主任郭惊雷在论坛期间接受记者采访，首次详解上海建设亚洲医学中心城市的“路线图”。

“顶天立地”全力打响“上海服务”品牌

国家卫生健康委今年6月发布最新《国家医疗服务与质量安全报告》显示，2016年全国跨省就医患者中前往上海就医的人数占18.93%，上海已成为全国异地就医患者流入最多的地区。

上海建设亚洲医学中心城市“路线图”明晰

老百姓的“就医地图”从侧面反映出—个地区的医疗水平。郭惊雷称，上海市民三大健康指标已连续十多年保持世界发达国家或地区的先进水平，全国领先，这与上海始终瞄准亚洲一流、国际先进的定位，深入实施医学领先学科建设和人才建设“双建计划”，着力优化医疗服务体系，增强医学科技创新能力，提升居民健康水平密不可分。如今，上海正全力建设亚洲医学中心城市，这也被视作全力打响“上海服务”品牌的重要举措。

郭惊雷介绍，上海建设亚洲医学中心城市，至少要做到“七个一流”：一流的医学学科、一流的医疗服务、一流的医学人才、一流的医疗保障、一流的公

共卫生服务、一流的卫生监督、一流的国际合作。具体来说，医学教育科研处于亚洲领先水平，对周边国家和地区具有较强的辐射力和影响力，成为亚洲医学交流、教育与培训的重要集散地；高端医疗服务发达，较好满足在沪外籍人士的就医需求，并吸引周边国家和地区病人来沪就医、医务人员来沪进修学习；基本医疗卫生制度健全，居民享有较高的基本医疗保障待遇，居民健康水平保持亚洲前列……

建设亚洲医学中心城市关键要实现上海医疗卫生事业的“顶天”和“立地”。郭惊雷形象地总结说：顶天，即拥有较强的医学技术及技术辐射能力，服务于国民经济发展大局，并不断提升上

海的国际形象；立地，即拥有适宜的基本卫生服务能力，不断改善上海民众生活质量，让人民生活得更好、更健康。

用好“三大红利”打造亚洲医学中心城市

科学谋划，落实为要。最新统计显示，上海拥有50家三级医院、32家三甲医院，以三甲医院为核心的优质医学资源高度集聚于上海，在全球城市中也有其匹；上海拥有一批高水平医科大学与科研院所，基础与临床科研“双轮驱动”，实力雄厚。“十二五”时期，上海共获得国家科技奖38项，占全国卫生系统该奖项的28.3%。

上海还拥有35个国际先进的临床医学中心，涌现出中山医院心血管病学及内镜医学、肝脏肿瘤、华山医院神经病学、瑞金医院血液病学、质子重离子医院放疗等一批具有国际影响力的专科技术团队。

这一切提示着上海医疗的“底子”很好。郭惊雷谈到，上海医疗在此基础上还要“再进一步”，为推进亚洲医学中心城市，进一步加快上海医疗服务国际化、智能化、人文化、区域合作化等方面发展。

这一系列工作包括：实施“腾飞计划”，加强临床重点专科建设；落实《医学科技创新规划》，推动人口健康领域“全链条式”的科技创新；加快“一网通

办”等“放管服”、优化营商环境工作，“让信息多跑路，让群众少跑腿”。

党的十九大报告提出实施“健康中国”战略以来，上海对标对表制订推出了一系列配套措施。去年《健康上海2030规划纲要》出台；今年7月，上海市政府发布《关于推进健康服务业高质量发展 加快建设一流医学中心城市的若干意见》（简称“健康服务业50条”）；今年，进博会召开之际，上海市委办公厅、市政府办公厅联合印发《关于深化审评审批制度改革鼓励药品医疗器械创新的实施意见》（简称上海“鼓励器械创新32条”）……好政策“三连发”，上海正对标波士顿、伦敦等世界生物医药名城，建设亚洲医学中心城市进入“冲刺跑”。

唱响搏击奋进弄潮时代澎湃力量

“青春放歌——上海大学生校园歌会”侧记

■本报首席记者 樊丽萍

用青春嘹亮的歌声，放飞时代的梦想。昨天晚上，复旦大学正大体育馆：舞台上，优秀校园歌曲优美演绎；舞台下，全场16个方阵激情拉歌，现场氛围不断涌向高潮，感染了在场的每一名高校青年学子。

去年底，由全国各高校参与的“牢记时代使命、唱青春旋律”校园歌曲推广活动，征集了一批充满时代风采和青春气息的校园歌曲。其中部分原创歌曲就在昨晚歌会展演。

立鸿鹄志，做奋斗者；以文化人，以艺术育人。这场歌会对年轻学子来说不仅是一场艺术盛宴，更是让人难忘的励志课。大家在歌声与欢呼声中体悟：中华民族伟大复兴的复兴梦，终将在一代代青年的接力奋斗中变为现实。

《光阴的故事》《我相信》《明天你好》《红旗飘飘》……昨晚七点半刚过，复旦大学、上海理工大学、上海应用技术大学、华东理工大学学生就用嘹亮的歌声，和着清脆的掌声，开始了拉歌，也拉开了歌会的序幕。

“听，未来的声音，2035我们在一起。”七彩灯光的映衬下，同济大学学生合唱团四位主唱和28位学生组成的舞蹈团和乐而歌，带来了抒情的校园原创歌曲《未来的声音》。

“和普通流行歌曲不同，校园原创歌曲写的是校园里的事，特别容易引起大家共鸣。”同济大学学生溥雨欣说，“我们希望这首歌的正能量能够传播出去，激励更多同龄人。”

青春是校园原创歌曲的永恒主题。对年轻人来说，青春的旋律既可以抒发内心清新感受，也可以是激发一代人使命感的宏大叙事。上海交通大学学生代表团演唱的歌曲名为《畅想新时代》，上海交大团委副书记巢睿祺说：“大学校园正是年轻人放飞梦想、畅想新时代之地，而社会，则是大家用专业才能践行梦想、奋力新时代之处。歌会活动让每个人都有一种团结一起、协同奋斗的感觉。”

上海杉达大学200多名学生们以《隐形的翅膀》参加第四轮拉歌活动。“为自己鼓掌，为兄弟院校加油，00后积极阳光、团结向上的面貌，给我们带来了许多感动。”学校青年教师杨柳说。



昨晚，“青春放歌——上海大学生校园歌会”在复旦大学正大体育馆举行。

本报记者 刘栋摄

上海大学生校园歌会在复旦大学举行

本报讯（首席记者樊丽萍）昨晚，“青春放歌——上海大学生校园歌会”在复旦大学举办，“牢记时代使命 唱响青春旋律”校园歌曲创作活动推出的优秀原创歌曲再次唱响。市委常委、市委宣传部长周慧琳，副市长翁铁慧出席。

此次活动由中宣部文艺局、教育部思政司指导，中共上海市委宣传部分、中共上海市委教育卫生工作部、上海市教育委员会主办，复旦大学、上海广播电视台承办。

复旦大学、上海交通大学、同济大学、华东师范大学等上海19所高校的3000多名学生，精心编排演绎了一批校园歌曲创作

活动的人选歌曲。歌会上，16个学生方阵青春洋溢、气势非凡的现场拉歌，更是彰显了校园文化的独特魅力，展示了上海高校学生搏击奋进、弄潮时代的澎湃力量。

本场校园歌会是继今年5月在清华大学举办的全国首场校园青春歌会之后的第二场演出。“牢记时代使命 唱响青春旋律”校园歌曲创作活动于2017年底启动，面向全国高等院校师生征集原创歌曲。第一批共选出8首优秀原创校园歌曲。第二批原创歌曲也将于近日推出。

这些优秀校园原创歌曲还将通过各种方式进行展示推介。据了解，此次歌会将在中央广播电视台总台、上海广播电视台播出。

推动更多民企在沪壮大发展

尹弘深人民营企业走访调研

本报讯 市委副书记尹弘日前深入民营企业走访调研，同企业负责人交流座谈，详细了解企业发展运营情况，认真听取企业发展的需求和意见建议。尹弘强调，要深入贯彻落实习近平总书记任在民营企业座谈会上重要讲话精神，紧密结合上海实际狠抓落实，推动更多民营企业在上海发展壮大。

上海云从企业发展有限公司专注人工智能领域，推出了服务于金融、公共安全等行业的产品及解决方案，全力打造自主品牌。尹弘仔细听取介绍，察看产品应用演示。听到企业坚持深耕创新性研发，不断拓展产品线，增强核心竞争力，尹弘给予肯定，表示上海正持续深入优化营商环境，努力当好服务企业的“店小二”，积极落实各项支持政策举措。要坚持人才服务的精准导向，聚焦各类创新主体反映强烈的突出问题，认真分析，努力破解。

天境生物科技(上海)有限公司是一家聚焦肿瘤免疫和自身免疫疾病治疗的生物新药研发公司，致力于研发“全球首创”“同类最优”的生物新药。尹弘走进研发实验室，一边了解企业核心业务现状，一边关切询问企业发展过程中有哪些需求。在同企业管理团队座谈时，尹弘说，上海将不断为民营企业营造更好的发展环境，各区各部门要深入走访民营企业问计问需，面对面听取企业的意见建议，帮助企业坚定信心，心无旁骛谋发展。

上报集团携手新华传媒打造“市民文化客厅”

首期活动聚焦秋冬心血管病防治

本报讯（记者李晨琰）昨天，上海报业集团与新华传媒联手打造的“市民文化客厅”首期活动在上海书城进行，聚焦秋冬心血管疾病预防。

昨天的活动特邀上海市胸科医院心脏中心主任、心内科主任何奔教授与上海中医药大学附属曙光医院心内科主任医师、中华中医药学会心血管病分会委员崔松教授，分别从西医和中医的角度对心血管疾病的预防、突发急救、针对性治疗等进行科普。

“冬季是心肌梗死的高发季节，中老年人应提高警惕。”何奔说，血液中的脂质等杂质会沉积在冠状血管壁上，导致血管狭窄甚至阻塞。动脉粥样硬化是个漫长过程，每个人或多或少都存在动脉硬化的问题。崔松则从中医的角度与现场观众分享养生宝典，认为“心气午时最旺，午时最弱，早晨6点至上午9点是心脏病高发阶段，老年人不宜晨练”。作为此次“市民文化客厅”的主会场，现场还连线了部分新华传媒所属书店，两位专家通过互动视频现场与市民进行线上对话，开展互动交流。

为丰富市民群众文化生活，上海报业集团与新华传媒共同打造“市民文化客厅”，为“文化+”送上“书店+”渠道，为“书店+”增添“文化+”内涵。

涂正坤：艰苦卓绝洒热血

涂正坤，1897年11月出生，于湖南省平江县。1925年5月加入中国共产党，1927年9月参加毛泽东领导的湘赣边界秋收起义。秋收起义失利后，他带领参加起义的平江农民暴动队员转移到平江东部连云山一带打游击。1928年2月，任中共平江第四区委书记兼游击队党代表。

1928年7月，涂正坤率游击队策应彭德怀、滕代远、黄公略等领导的平江起义，参与创建红五军和开辟湘鄂赣根据地的斗争，先后任平江县苏维埃政府执行委员、中共平江县委组织部长、中共平江县委书记。1930年5月，率领全县游击队、赤卫队及工农群众10余万人，支援和配合红三军团攻打长沙。

1931年9月，涂正坤出席湘鄂赣边区第一次工农代表大会，当选为湘鄂赣省苏维埃政府执行委员、常务委员、财政部长，后曾代理湘鄂赣省政治保卫分局局长。1933年至1934年，先后任中共湘鄂赣省委组织部长和省军区修(水)铜(鼓)宜(丰)奉(新)边作战分区政委。1934年10月，中央红军主力长征后，涂正坤受命留在湘赣边苏区，与傅秋涛等人率领红军游击队坚持了艰苦卓绝的3年游击战争。1937年2月，涂正坤任中共湘鄂赣省委书记、湘鄂赣人民抗日红军军事委员会委员。七七事变后，涂正坤与傅秋涛按中央要求，建立了湘鄂赣苏区抗日民族统一战线。

1937年底，中央决定湘鄂赣红军游击队编入新四军序列，湘鄂赣省委改为特委，涂正坤任特委书记，留在后方坚持斗争，任新成立的新四军平江留守处(后改为通讯处)主任。涂正坤坚决执行中央决定，同其他同志一道，全力投入湘鄂赣边区的抗日救亡斗争。1939年1月，国民党五届五中全会确定了“溶共”“防共”和“限共”的反动方针，各地接连发生袭击、杀害共产党领导的抗日军民的反共摩擦事件。1939年6月12日，国民党顽匪派军队秘密包围平江新四军通讯处，制造了震惊全国的平江惨案，涂正坤在这次惨案中壮烈牺牲，时年42岁。

新华社记者 周楠 (据新华社长沙11月18日电)

不忘初心 牢记使命 永远奋斗·申城先锋

美团点评上海总部组成单位之一、汉海信息技术公司党委发挥自身优势，开创线上党建平台新模式

创新党建团结凝聚新的社会阶层

■本报记者 沈竹士

当我们了解一家互联网企业的党建工作时，有必要回顾一下“新的社会阶层”这一表述的形成。2013年，十二届全国人大一次会议提出，一切非公有制经济人士和其他新的社会阶层人士，要发扬劳动创造精神和创业精神，回馈社会、造福人民，做合格的中国特色社会主义事业的建设者。这样的表述将新的社会阶层明确为中国特色社会主义事业的建设者，同时也将新的社会阶层人士定义为一个比“非公有制经济人士”外延更广的概念。最近五年间，新的社会阶层人士这一概念屡屡出现在党的十九大报告等重要文件中。

在汉海公司的党建课堂上，有戴眼镜的程序员、风尘仆仆的外卖小哥、常年出差的企业高管，容纳了不同类型的新的社会阶层人士，是新的社会阶层凝聚力工程的典型样本。

党建可以很酷

“我是一名程序员，就是大家说的‘码农’。”李洋，Java工程师，大众点评平台架构组监控及云平台团队党员，汉海公司技术中坚力量，同时也担任党建工作工程党支

部宣传委员。汉海公司党委建立的新入职党员报到机制，使他们不会错过任何一名“沉默”的党员。

程序员之间的交流语言是代码，这对于他们来说是信手拈来，而且很酷。有一次支部开会，一名新进党员打算为组织做点贡献——他为接下来的党建活动编了一个程序，减少了相应的人力物力消耗。

在汉海公司党委，码农文化与党建文化无缝衔接。李洋在中共二大会址学习党课，和同事们收听音频党课《给“90后”讲讲马克思》。他说：“过于专注工作时，视野就会变得狭隘。党建让我学会抬头看路，提高站位、爱岗敬业。”

党建可以很暖

“基层”是近年来党建工作的另一个热词。把资源、服务、管理下沉基层、做实基层，把每个基层党组织建设成为坚强战斗堡垒，这离不开“凝聚力工程”建设，基层必须着力加强楼宇党建，深入推动居民区党建、“两新”组织党建和驻区单位党建“三建融合”，充分发挥党建引领的重要作用。

靳小光，从事外卖配送管理工作，也是汉海公司党委党员代表。去年春节，汉海公司党委所属的华阳街道党工委发现，街道

内不少孤老家里没法开伙。留在上海过年的外卖小哥就组织起来为独居老人送餐。平时，靳小光负责辖区内老人餐点配送项目，因工作出色被评为“长宁好人”。

汉海公司党委将工作与片区党建联动起来。靳小光等党员还主动承担排查片区消防隐患的观察员工作。在党建引领下，外卖小哥意识到，当自己送出一分暖意，也能在这座城市中收获一分暖意。

前往遵义聆听党史讲座

互联网企业最大特点就是变化很快、业务很忙、出差很多，要把党员集中起来开会学习是一件麻烦事。为此，汉海公司党委在企业内部社交平台建立支部党员群、支部委员群、党委委员群，试点线上学习活动。去年，汉海公司在线上党员学院中开展十九大视频专题讲座、报告会，组织党员线上讨论。通过开展十九大精神“互联网+教育”学习活动，帮助党员深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想。

此外，为了解企业党员集中开会难的问题，汉海公司管理层决定组队前往贵州遵义，一边召开业务会，一边聆听党史讲座。汉海公司高管们笑称，在红色圣地开业务会也是互联网企业的新时尚。



汉海信息技术(上海)有限公司党委正在组织线上学习活动。本报记者 袁婧摄

团队简介

美团点评集团上海总部由汉海信息技术(上海)有限公司等五家公司组成，是注册在长宁区的一家大型互联网企业，业务包含到店餐饮、外卖配送、酒店预订等，是2017年全国互联网企业前十强。汉海信息技术(上海)有限公司于2016年7月成立党委，隶属于华阳街道党工委。汉海公司党委发挥自身互联网优势，开设线上“社区部落”“党员学院”“大众平台”，强化党员学习交流，主动融入社区，投身公益活动，创新互联网企业党建工作新模式。

为幸福而奋斗 因奋斗而幸福

体彩公报		七星彩第 18135 期公告	
排列3第 18135 期公告	中奖号码: 5 8 8 1 1 2 2	一等奖	0 0元
中奖号码: 7 7 3	二等奖	20	7180元
直选每注奖金 1040元	三等奖	304	1800元
组选3每注奖金 346元	四等奖	4069	300元
组选5每注奖金 173元	五等奖	37435	20元
排列5第 18135 期公告	中奖号码: 7 7 3 9 9	六等奖	357480 5元
中奖号码: 7 7 3 9 9	一等奖奖金累积数为:		
每注奖金 10000元			13609986.17元